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Durchschnitt aller Bachelorveranstaltungen im SoSe 17
 Erfasste Veranstaltungen = 62 / Erfasste Fragebögen = 3894

GlobalwerteGlobalwerte

1. Aussagen zur Lehrveranstaltung (Frage: 1-16) mw=4,79
s=1,14

1 2 3 4 5 6

2. Workload mw=4,47
s=1,17

1 2 3 4 5 6

Auswertungsteil der geschlossenen FragenAuswertungsteil der geschlossenen Fragen

Legende
Fragetext Rechter PolLinker Pol n=Anzahl

mw=Mittelwert
s=Std.-Abw.
E.=Enthaltung
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1. Angaben zur Lehrveranstaltung1. Angaben zur Lehrveranstaltung

Der Besuch der Veranstaltung führt zu einem
spürbaren Wissenszuwachs.

1.1)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=3874
mw=4,85
s=1,1
E.=7

1,4%

1

3,1%

2

5,8%

3

19,5%

4

39,6%

5

30,6%

6

Inhalte werden anschaulich vermittelt.1.2)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=3873
mw=4,72
s=1,19
E.=8

2%

1

3,5%

2

8,8%

3

20,7%

4

35,9%

5

29,1%

6

In der Veranstaltung werden auch schwierige Inhalte
verständlich erklärt.

1.3)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=3836
mw=4,42
s=1,23
E.=39

3,4%

1

4,5%

2

10,9%

3

26,9%

4

35,9%

5

18,3%

6

Die Relevanz der behandelten Themen wird
deutlich.

1.4)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=3859
mw=4,8
s=1,11
E.=18

1,3%

1

3%

2

7,6%

3

20,1%

4

38,8%

5

29,2%

6

Der/die Lehrende ist in der Lage, strukturiert zu
erklären.

1.5)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=3852
mw=4,85
s=1,23
E.=19

2,5%

1

3,3%

2

7,5%

3

16,4%

4

33,5%

5

36,8%

6

Der/die Lehrende gibt hilfreiches Feedback auf die
Beiträge der Studierenden.

1.6)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=3662
mw=4,94
s=1,08
E.=204

1,6%

1

2,1%

2

5,4%

3

17,4%

4

39,2%

5

34,4%

6

Der/die Lehrende achtet darauf, eine
wertschätzende Lehr-/Lernatmosphäre herzustellen.

1.7)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=3815
mw=5,08
s=1,02
E.=63

1%

1

1,5%

2

4,7%

3

15,1%

4

37%

5

40,7%

6
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Die Lernziele der Veranstaltung sind mir bekannt.1.8)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=3857
mw=4,9
s=1,04
E.=21

1,2%

1

2%

2

6,1%

3

17,1%

4

43,7%

5

29,9%

6

Die Inhaltlichen Zusammenhänge des Lehrstoffs
sind deutlich erkennbar.

1.9)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=3858
mw=4,79
s=1,09
E.=15

1,5%

1

2,5%

2

6,8%

3

21,4%

4

40,1%

5

27,7%

6

Es wird gemäß der Möglichkeiten der Themen auf
aktuelle Bezüge eingegangen.

1.10)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=3780
mw=4,78
s=1,22
E.=94

2,2%

1

3,3%

2

9,5%

3

18,6%

4

32,5%

5

33,9%

6

Die Veranstaltung bietet genügend praxisrelevante
Erklärungen.

1.11)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=3828
mw=4,73
s=1,23
E.=47

2%

1

4%

2

9,2%

3

21,1%

4

31%

5

32,6%

6

Zur Aneignung des Lehrstoffs werden Literatur,
Skripte etc. in geeigneter Weise eingesetzt.

1.12)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=3825
mw=4,67
s=1,21
E.=49

2,4%

1

4,2%

2

8,2%

3

21,2%

4

37%

5

26,9%

6

Die verwendeten Lehrmaterialien sind aktuell und
ansprechend.

1.13)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=3825
mw=4,68
s=1,18
E.=51

2,4%

1

3,7%

2

7,5%

3

21,5%

4

39,3%

5

25,5%

6

Eine selbständige und aktive Auseinandersetzung
mit den Lerninhalten wird gefördert.

1.14)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=3807
mw=4,83
s=1,08
E.=57

1%

1

2,5%

2

7,3%

3

21,1%

4

37,6%

5

30,4%

6

Das Tempo der Veranstaltung ist angemessen.1.15)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=3849
mw=4,61
s=1,23
E.=20

2,7%

1

4,3%

2

10,3%

3

20,2%

4

37,6%

5

24,9%

6

In der Veranstaltung herrscht ein konstruktives und
positives Arbeitsklima.

1.16)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=3821
mw=4,93
s=1,04
E.=45

1,1%

1

2,1%

2

5,2%

3

18,2%

4

41%

5

32,4%

6

Meine Mitstudierenden tragen zu einer konstruktiven
Lernatmosphäre bei.

1.17)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=3760
mw=4,51
s=1,18
E.=111

2,3%

1

4,5%

2

10%

3

26,4%

4

36,5%

5

20,3%

6

Insgesamt bin ich mit der Veranstaltung:1.18)

n=3839unzufrieden 10.6%

zufrieden 50.5%

sehr zufrieden 38.8%

2. Angaben zum Workload2. Angaben zum Workload

Wie beurteilen Sie Ihre zeitliche Belastung durch die Veranstaltung in folgenden Punkten?

Vorlesung, Übung etc.2.1)
sehr hochsehr gering n=3868

mw=4,14
s=1,18

2,4%

1

5,6%

2

19%

3

35,2%

4

24,1%

5

13,7%

6
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Prüfungsvorbereitung2.2)
sehr hochsehr gering n=3840

mw=4,7
s=1,15

1,5%

1

2,9%

2

9,4%

3

24,8%

4

33,1%

5

28,3%

6

Selbststudium2.3)
sehr hochsehr gering n=3857

mw=4,58
s=1,18

1,3%

1

3,8%

2

12%

3

27,9%

4

28,5%

5

26,5%

6

3. Angaben zu Ihrer Person und ihrem aktuellen Studiengang3. Angaben zu Ihrer Person und ihrem aktuellen Studiengang

Bitte geben Sie Ihr Geschlecht an.3.1)

n=3545männlich 49.9%

weiblich 49.1%

keine Angabe 1%

Bitte geben Sie Ihr Alter an.3.2)

n=385818 oder jünger 2.6%

19 - 20 35.8%

21 - 22 36.6%

23 - 24 15.4%

25 - 26 5.2%

27 oder älter 4.5%

In welchem Fachsemester befinden Sie sich in Ihrem aktuellen Studiengang?3.3)

n=38581. 12.7%

2. 23.7%

3. 13.1%

4. 15.1%

5. 10.3%

6. 17.5%

7. 5.2%

8. 1.9%

9. und höher 0.5%

In welchem Studiengang studieren Sie?3.4)

n=3872B.Sc. Wirtschaftswissenschaften 90.4%

B.Sc. Wirtschaftspädagogik 4.4%

Nebenfach (BWL/VWL) 3.9%

M.Sc. Wirtschaftspädagogik 0.1%

Vietnam-German-University 0.2%

anderer Studiengang 1.1%

4. Sonstige Angaben4. Sonstige Angaben
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Ich besuche die Veranstaltung:4.1)

n=3856immer 74.6%

häufig 23%

selten 2.5%

Ich halte den Veranstaltungsraum hinsichtlich seiner Größe für angemessen.4.2)

n=3837ja 90.8%

nein 9.2%

Ich besuche die Veranstaltung, weil: (Mehrfachnennungen möglich)4.3)

n=3894Sie eine Pflichtveranstaltung ist. 42.7%

Mich das Thema interessiert. 56.5%

Ich die Credit Points benötige. 60%

Die vermittelten Kompetenzen für meine spätere beruflicheTätigkeit wichtig sind. 36.6%

Sie prüfungsrelevante Inhalte vermittelt. 73.3%

Sie mir empfohlen wurde. 10.8%

Vielen Dank für Ihre Unterstützung!
Bei Fragen wenden Sie sich bitte an 

Dr. Sarah Schmidt oder Jana Niemeyer (lve-pilot@studiumdigitale.uni-frankfurt.de).
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Profillinie

Zusammenstellung: Durchschnitt aller Bachelorveranstaltungen im SoSe 17

Verwendete Werte in der Profillinie: Mittelwert

1. Angaben zur Lehrveranstaltung1. Angaben zur Lehrveranstaltung

1.1) Der Besuch der Veranstaltung führt zu einem
spürbaren Wissenszuwachs.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=3874 mw=4,85 md=5,00 s=1,10

1.2) Inhalte werden anschaulich vermittelt. stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=3873 mw=4,72 md=5,00 s=1,19

1.3) In der Veranstaltung werden auch schwierige
Inhalte verständlich erklärt.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=3836 mw=4,42 md=5,00 s=1,23

1.4) Die Relevanz der behandelten Themen wird
deutlich.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=3859 mw=4,80 md=5,00 s=1,11

1.5) Der/die Lehrende ist in der Lage, strukturiert zu
erklären.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=3852 mw=4,85 md=5,00 s=1,23

1.6) Der/die Lehrende gibt hilfreiches Feedback auf
die Beiträge der Studierenden.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=3662 mw=4,94 md=5,00 s=1,08

1.7) Der/die Lehrende achtet darauf, eine
wertschätzende Lehr-/Lernatmosphäre
herzustellen.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=3815 mw=5,08 md=5,00 s=1,02

1.8) Die Lernziele der Veranstaltung sind mir
bekannt.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=3857 mw=4,90 md=5,00 s=1,04

1.9) Die Inhaltlichen Zusammenhänge des
Lehrstoffs sind deutlich erkennbar.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=3858 mw=4,79 md=5,00 s=1,09

1.10) Es wird gemäß der Möglichkeiten der Themen
auf aktuelle Bezüge eingegangen.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=3780 mw=4,78 md=5,00 s=1,22

1.11) Die Veranstaltung bietet genügend
praxisrelevante Erklärungen.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=3828 mw=4,73 md=5,00 s=1,23

1.12) Zur Aneignung des Lehrstoffs werden Literatur,
Skripte etc. in geeigneter Weise eingesetzt.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=3825 mw=4,67 md=5,00 s=1,21

1.13) Die verwendeten Lehrmaterialien sind aktuell
und ansprechend.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=3825 mw=4,68 md=5,00 s=1,18

1.14) Eine selbständige und aktive
Auseinandersetzung mit den Lerninhalten wird
gefördert.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=3807 mw=4,83 md=5,00 s=1,08

1.15) Das Tempo der Veranstaltung ist angemessen. stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=3849 mw=4,61 md=5,00 s=1,23

1.16) In der Veranstaltung herrscht ein konstruktives
und positives Arbeitsklima.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=3821 mw=4,93 md=5,00 s=1,04

1.17) Meine Mitstudierenden tragen zu einer
konstruktiven Lernatmosphäre bei.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=3760 mw=4,51 md=5,00 s=1,18

2. Angaben zum Workload2. Angaben zum Workload

2.1) Vorlesung, Übung etc. sehr gering sehr hoch
n=3868 mw=4,14 md=4,00 s=1,18

2.2) Prüfungsvorbereitung sehr gering sehr hoch
n=3840 mw=4,70 md=5,00 s=1,15

2.3) Selbststudium sehr gering sehr hoch
n=3857 mw=4,58 md=5,00 s=1,18
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Durchschnitt aller Bachelorveranstaltungen im SoSe 17 / Untergruppe
\"B.Sc. Wirtschaftswissenschaften\"

Erfasste Fragebögen = 3499

GlobalwerteGlobalwerte

1. Aussagen zur Lehrveranstaltung (Frage: 1-16) mw=4,78
s=1,15

1 2 3 4 5 6

2. Workload mw=4,46
s=1,17

1 2 3 4 5 6

Auswertungsteil der geschlossenen FragenAuswertungsteil der geschlossenen Fragen

Legende
Fragetext Rechter PolLinker Pol n=Anzahl

mw=Mittelwert
s=Std.-Abw.
E.=Enthaltung

25%

1

0%

2

50%

3

0%

4

25%

5

0%

6

Relative Häufigkeiten der Antworten Std.-Abw. Mittelwert

Skala Histogramm

1. Angaben zur Lehrveranstaltung1. Angaben zur Lehrveranstaltung

Der Besuch der Veranstaltung führt zu einem
spürbaren Wissenszuwachs.

1.1)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=3484
mw=4,85
s=1,1
E.=7

1,4%

1

3,1%

2

5,9%

3

19,1%

4

39,8%

5

30,7%

6

Inhalte werden anschaulich vermittelt.1.2)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=3484
mw=4,71
s=1,19
E.=8

2,1%

1

3,5%

2

8,8%

3

20,9%

4

36,1%

5

28,7%

6

In der Veranstaltung werden auch schwierige Inhalte
verständlich erklärt.

1.3)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=3449
mw=4,42
s=1,23
E.=34

3,5%

1

4,4%

2

11%

3

26,6%

4

36,3%

5

18,1%

6

Die Relevanz der behandelten Themen wird
deutlich.

1.4)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=3468
mw=4,8
s=1,11
E.=18

1,4%

1

2,9%

2

7,6%

3

19,9%

4

39%

5

29,2%

6

Der/die Lehrende ist in der Lage, strukturiert zu
erklären.

1.5)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=3462
mw=4,85
s=1,23
E.=19

2,6%

1

3,2%

2

7,7%

3

16,5%

4

33,2%

5

36,7%

6

Der/die Lehrende gibt hilfreiches Feedback auf die
Beiträge der Studierenden.

1.6)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=3294
mw=4,94
s=1,08
E.=181

1,7%

1

2%

2

5,1%

3

17,2%

4

39,6%

5

34,4%

6

Der/die Lehrende achtet darauf, eine
wertschätzende Lehr-/Lernatmosphäre herzustellen.

1.7)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=3430
mw=5,08
s=1,02
E.=58

1%

1

1,5%

2

4,8%

3

14,9%

4

36,7%

5

41,1%

6
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Die Lernziele der Veranstaltung sind mir bekannt.1.8)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=3467
mw=4,89
s=1,05
E.=21

1,3%

1

2,2%

2

6%

3

16,8%

4

44,2%

5

29,6%

6

Die Inhaltlichen Zusammenhänge des Lehrstoffs
sind deutlich erkennbar.

1.9)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=3471
mw=4,78
s=1,1
E.=14

1,6%

1

2,6%

2

6,9%

3

21,2%

4

40%

5

27,7%

6

Es wird gemäß der Möglichkeiten der Themen auf
aktuelle Bezüge eingegangen.

1.10)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=3402
mw=4,77
s=1,24
E.=83

2,4%

1

3,3%

2

9,5%

3

18,7%

4

32,2%

5

33,9%

6

Die Veranstaltung bietet genügend praxisrelevante
Erklärungen.

1.11)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=3441
mw=4,73
s=1,23
E.=44

2,1%

1

4,1%

2

8,7%

3

21,3%

4

31%

5

32,8%

6

Zur Aneignung des Lehrstoffs werden Literatur,
Skripte etc. in geeigneter Weise eingesetzt.

1.12)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=3444
mw=4,67
s=1,22
E.=43

2,6%

1

4,2%

2

8,2%

3

21,2%

4

36,7%

5

27,1%

6

Die verwendeten Lehrmaterialien sind aktuell und
ansprechend.

1.13)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=3441
mw=4,67
s=1,19
E.=46

2,6%

1

3,8%

2

7,6%

3

21,6%

4

39%

5

25,5%

6

Eine selbständige und aktive Auseinandersetzung
mit den Lerninhalten wird gefördert.

1.14)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=3426
mw=4,84
s=1,08
E.=50

1,1%

1

2,4%

2

7,1%

3

20,6%

4

37,9%

5

30,9%

6

Das Tempo der Veranstaltung ist angemessen.1.15)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=3462
mw=4,6
s=1,24
E.=20

2,7%

1

4,4%

2

10,3%

3

20%

4

37,8%

5

24,9%

6

In der Veranstaltung herrscht ein konstruktives und
positives Arbeitsklima.

1.16)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=3443
mw=4,94
s=1,05
E.=37

1,2%

1

2,1%

2

5,3%

3

17,7%

4

40,9%

5

32,9%

6

Meine Mitstudierenden tragen zu einer konstruktiven
Lernatmosphäre bei.

1.17)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=3388
mw=4,53
s=1,17
E.=94

2,2%

1

4,3%

2

9,7%

3

26,3%

4

36,8%

5

20,7%

6

Insgesamt bin ich mit der Veranstaltung:1.18)

n=3452unzufrieden 10.6%

zufrieden 50.1%

sehr zufrieden 39.4%

2. Angaben zum Workload2. Angaben zum Workload

Wie beurteilen Sie Ihre zeitliche Belastung durch die Veranstaltung in folgenden Punkten?

Vorlesung, Übung etc.2.1)
sehr hochsehr gering n=3483

mw=4,13
s=1,18

2,4%

1

5,7%

2

18,9%

3

35,3%

4

24,2%

5

13,4%

6
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Prüfungsvorbereitung2.2)
sehr hochsehr gering n=3464

mw=4,68
s=1,15

1,6%

1

2,9%

2

9,6%

3

25,4%

4

32,6%

5

27,9%

6

Selbststudium2.3)
sehr hochsehr gering n=3474

mw=4,58
s=1,19

1,3%

1

4%

2

12,2%

3

27,4%

4

28,6%

5

26,5%

6

3. Angaben zu Ihrer Person und ihrem aktuellen Studiengang3. Angaben zu Ihrer Person und ihrem aktuellen Studiengang

Bitte geben Sie Ihr Geschlecht an.3.1)

n=3190männlich 51.4%

weiblich 47.8%

keine Angabe 0.8%

Bitte geben Sie Ihr Alter an.3.2)

n=348418 oder jünger 2.8%

19 - 20 37%

21 - 22 36.8%

23 - 24 14.2%

25 - 26 5.2%

27 oder älter 4%

In welchem Fachsemester befinden Sie sich in Ihrem aktuellen Studiengang?3.3)

n=34841. 12.8%

2. 24.5%

3. 14.1%

4. 13.2%

5. 10.6%

6. 17.3%

7. 5.5%

8. 1.7%

9. und höher 0.4%

In welchem Studiengang studieren Sie?3.4)

n=3499B.Sc. Wirtschaftswissenschaften 100%

4. Sonstige Angaben4. Sonstige Angaben

Ich besuche die Veranstaltung:4.1)

n=3479immer 74.6%

häufig 22.9%

selten 2.4%

Ich halte den Veranstaltungsraum hinsichtlich seiner Größe für angemessen.4.2)

n=3463ja 90.8%

nein 9.2%



Durchschnitt aller Bachelorveranstaltungen im SoSe 17 / Untergruppe \"B.Sc. Wirtschaftswissenschaften\"

11.10.2017 EvaSys Auswertung Seite 10

Ich besuche die Veranstaltung, weil: (Mehrfachnennungen möglich)4.3)

n=3499Sie eine Pflichtveranstaltung ist. 41.4%

Mich das Thema interessiert. 57.2%

Ich die Credit Points benötige. 59.8%

Die vermittelten Kompetenzen für meine spätere beruflicheTätigkeit wichtig sind. 37.4%

Sie prüfungsrelevante Inhalte vermittelt. 74%

Sie mir empfohlen wurde. 11.2%

Vielen Dank für Ihre Unterstützung!
Bei Fragen wenden Sie sich bitte an 

Dr. Sarah Schmidt oder Jana Niemeyer (lve-pilot@studiumdigitale.uni-frankfurt.de).
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Profillinie

Untergruppe: Durchschnitt aller Bachelorveranstaltungen im SoSe 17 / Untergruppe \"B.Sc.

Verwendete Werte in der Profillinie: Mittelwert

1. Angaben zur Lehrveranstaltung1. Angaben zur Lehrveranstaltung

1.1) Der Besuch der Veranstaltung führt zu einem
spürbaren Wissenszuwachs.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=3484 mw=4,85 md=5,00 s=1,10

1.2) Inhalte werden anschaulich vermittelt. stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=3484 mw=4,71 md=5,00 s=1,19

1.3) In der Veranstaltung werden auch schwierige
Inhalte verständlich erklärt.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=3449 mw=4,42 md=5,00 s=1,23

1.4) Die Relevanz der behandelten Themen wird
deutlich.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=3468 mw=4,80 md=5,00 s=1,11

1.5) Der/die Lehrende ist in der Lage, strukturiert zu
erklären.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=3462 mw=4,85 md=5,00 s=1,23

1.6) Der/die Lehrende gibt hilfreiches Feedback auf
die Beiträge der Studierenden.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=3294 mw=4,94 md=5,00 s=1,08

1.7) Der/die Lehrende achtet darauf, eine
wertschätzende Lehr-/Lernatmosphäre
herzustellen.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=3430 mw=5,08 md=5,00 s=1,02

1.8) Die Lernziele der Veranstaltung sind mir
bekannt.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=3467 mw=4,89 md=5,00 s=1,05

1.9) Die Inhaltlichen Zusammenhänge des
Lehrstoffs sind deutlich erkennbar.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=3471 mw=4,78 md=5,00 s=1,10

1.10) Es wird gemäß der Möglichkeiten der Themen
auf aktuelle Bezüge eingegangen.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=3402 mw=4,77 md=5,00 s=1,24

1.11) Die Veranstaltung bietet genügend
praxisrelevante Erklärungen.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=3441 mw=4,73 md=5,00 s=1,23

1.12) Zur Aneignung des Lehrstoffs werden Literatur,
Skripte etc. in geeigneter Weise eingesetzt.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=3444 mw=4,67 md=5,00 s=1,22

1.13) Die verwendeten Lehrmaterialien sind aktuell
und ansprechend.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=3441 mw=4,67 md=5,00 s=1,19

1.14) Eine selbständige und aktive
Auseinandersetzung mit den Lerninhalten wird
gefördert.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=3426 mw=4,84 md=5,00 s=1,08

1.15) Das Tempo der Veranstaltung ist angemessen. stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=3462 mw=4,60 md=5,00 s=1,24

1.16) In der Veranstaltung herrscht ein konstruktives
und positives Arbeitsklima.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=3443 mw=4,94 md=5,00 s=1,05

1.17) Meine Mitstudierenden tragen zu einer
konstruktiven Lernatmosphäre bei.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=3388 mw=4,53 md=5,00 s=1,17

2. Angaben zum Workload2. Angaben zum Workload

2.1) Vorlesung, Übung etc. sehr gering sehr hoch
n=3483 mw=4,13 md=4,00 s=1,18

2.2) Prüfungsvorbereitung sehr gering sehr hoch
n=3464 mw=4,68 md=5,00 s=1,15

2.3) Selbststudium sehr gering sehr hoch
n=3474 mw=4,58 md=5,00 s=1,19
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Durchschnitt aller Bachelorveranstaltungen im SoSe 17 / Untergruppe
\"B.Sc. Wirtschaftspädagogik\"

Erfasste Fragebögen = 172

GlobalwerteGlobalwerte

1. Aussagen zur Lehrveranstaltung (Frage: 1-16) mw=4,81
s=1,1

1 2 3 4 5 6

2. Workload mw=4,62
s=1,15

1 2 3 4 5 6

Auswertungsteil der geschlossenen FragenAuswertungsteil der geschlossenen Fragen

Legende
Fragetext Rechter PolLinker Pol n=Anzahl

mw=Mittelwert
s=Std.-Abw.
E.=Enthaltung

25%

1

0%

2

50%

3

0%

4

25%

5

0%

6

Relative Häufigkeiten der Antworten Std.-Abw. Mittelwert

Skala Histogramm

1. Angaben zur Lehrveranstaltung1. Angaben zur Lehrveranstaltung

Der Besuch der Veranstaltung führt zu einem
spürbaren Wissenszuwachs.

1.1)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=170
mw=4,71
s=1,15

1,2%

1

4,7%

2

7,6%

3

21,8%

4

38,2%

5

26,5%

6

Inhalte werden anschaulich vermittelt.1.2)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=172
mw=4,8
s=1,13

0%

1

5,2%

2

7,6%

3

20,9%

4

34,3%

5

32%

6

In der Veranstaltung werden auch schwierige Inhalte
verständlich erklärt.

1.3)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=170
mw=4,48
s=1,24
E.=2

1,8%

1

6,5%

2

10%

3

28,8%

4

29,4%

5

23,5%

6

Die Relevanz der behandelten Themen wird
deutlich.

1.4)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=171
mw=4,82
s=1,07

0%

1

4,1%

2

7%

3

21,6%

4

36,8%

5

30,4%

6

Der/die Lehrende ist in der Lage, strukturiert zu
erklären.

1.5)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=171
mw=4,91
s=1,22

0,6%

1

6,4%

2

5,8%

3

16,4%

4

29,8%

5

40,9%

6

Der/die Lehrende gibt hilfreiches Feedback auf die
Beiträge der Studierenden.

1.6)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=166
mw=4,93
s=1,07
E.=6

0%

1

3,6%

2

6,6%

3

19,3%

4

33,7%

5

36,7%

6

Der/die Lehrende achtet darauf, eine
wertschätzende Lehr-/Lernatmosphäre herzustellen.

1.7)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=170
mw=5,02
s=1,03
E.=2

1,2%

1

1,2%

2

5,3%

3

17,1%

4

37,6%

5

37,6%

6
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Die Lernziele der Veranstaltung sind mir bekannt.1.8)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=172
mw=4,9
s=0,97

0,6%

1

0%

2

7,6%

3

23,8%

4

37,2%

5

30,8%

6

Die Inhaltlichen Zusammenhänge des Lehrstoffs
sind deutlich erkennbar.

1.9)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=170
mw=4,86
s=0,99
E.=1

0%

1

2,4%

2

6,5%

3

22,9%

4

39,4%

5

28,8%

6

Es wird gemäß der Möglichkeiten der Themen auf
aktuelle Bezüge eingegangen.

1.10)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=169
mw=4,93
s=1,08
E.=3

0%

1

2,4%

2

10,7%

3

15,4%

4

34,9%

5

36,7%

6

Die Veranstaltung bietet genügend praxisrelevante
Erklärungen.

1.11)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=171
mw=4,88
s=1,1
E.=1

0%

1

2,9%

2

10,5%

3

17,5%

4

33,9%

5

35,1%

6

Zur Aneignung des Lehrstoffs werden Literatur,
Skripte etc. in geeigneter Weise eingesetzt.

1.12)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=166
mw=4,63
s=1,17
E.=5

0,6%

1

8,4%

2

4,8%

3

21,7%

4

42,2%

5

22,3%

6

Die verwendeten Lehrmaterialien sind aktuell und
ansprechend.

1.13)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=170
mw=4,68
s=1,16
E.=2

1,8%

1

4,1%

2

8,8%

3

19,4%

4

41,2%

5

24,7%

6

Eine selbständige und aktive Auseinandersetzung
mit den Lerninhalten wird gefördert.

1.14)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=170
mw=4,78
s=1,06
E.=2

0,6%

1

2,4%

2

7,1%

3

28,2%

4

31,8%

5

30%

6

Das Tempo der Veranstaltung ist angemessen.1.15)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=171
mw=4,72
s=1,17

2,3%

1

1,8%

2

9,9%

3

22,8%

4

33,9%

5

29,2%

6

In der Veranstaltung herrscht ein konstruktives und
positives Arbeitsklima.

1.16)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=167
mw=4,92
s=0,98
E.=5

0%

1

1,2%

2

6%

3

26,3%

4

32,3%

5

34,1%

6

Meine Mitstudierenden tragen zu einer konstruktiven
Lernatmosphäre bei.

1.17)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=166
mw=4,54
s=1,3
E.=6

3,6%

1

4,2%

2

12%

3

19,9%

4

35,5%

5

24,7%

6

Insgesamt bin ich mit der Veranstaltung:1.18)

n=169unzufrieden 12.4%

zufrieden 52.7%

sehr zufrieden 34.9%

2. Angaben zum Workload2. Angaben zum Workload

Wie beurteilen Sie Ihre zeitliche Belastung durch die Veranstaltung in folgenden Punkten?

Vorlesung, Übung etc.2.1)
sehr hochsehr gering n=171

mw=4,26
s=1,24

2,3%

1

5,8%

2

15,8%

3

34,5%

4

22,2%

5

19,3%

6
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Prüfungsvorbereitung2.2)
sehr hochsehr gering n=165

mw=4,84
s=1,17

1,2%

1

3,6%

2

9,7%

3

14,5%

4

37%

5

33,9%

6

Selbststudium2.3)
sehr hochsehr gering n=171

mw=4,75
s=1,04

0%

1

1,8%

2

8,8%

3

32,7%

4

26,3%

5

30,4%

6

3. Angaben zu Ihrer Person und ihrem aktuellen Studiengang3. Angaben zu Ihrer Person und ihrem aktuellen Studiengang

Bitte geben Sie Ihr Geschlecht an.3.1)

n=155männlich 29.7%

weiblich 69.7%

keine Angabe 0.6%

Bitte geben Sie Ihr Alter an.3.2)

n=17218 oder jünger 0%

19 - 20 18.6%

21 - 22 34.3%

23 - 24 36.6%

25 - 26 6.4%

27 oder älter 4.1%

In welchem Fachsemester befinden Sie sich in Ihrem aktuellen Studiengang?3.3)

n=1721. 0%

2. 25%

3. 0.6%

4. 43.6%

5. 2.3%

6. 22.7%

7. 1.7%

8. 3.5%

9. und höher 0.6%

In welchem Studiengang studieren Sie?3.4)

n=172B.Sc. Wirtschaftspädagogik 100%

4. Sonstige Angaben4. Sonstige Angaben

Ich besuche die Veranstaltung:4.1)

n=172immer 72.1%

häufig 26.2%

selten 1.7%

Ich halte den Veranstaltungsraum hinsichtlich seiner Größe für angemessen.4.2)

n=171ja 94.2%

nein 5.8%
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Ich besuche die Veranstaltung, weil: (Mehrfachnennungen möglich)4.3)

n=172Sie eine Pflichtveranstaltung ist. 58.1%

Mich das Thema interessiert. 46.5%

Ich die Credit Points benötige. 66.9%

Die vermittelten Kompetenzen für meine spätere beruflicheTätigkeit wichtig sind. 35.5%

Sie prüfungsrelevante Inhalte vermittelt. 78.5%

Sie mir empfohlen wurde. 7%

Vielen Dank für Ihre Unterstützung!
Bei Fragen wenden Sie sich bitte an 

Dr. Sarah Schmidt oder Jana Niemeyer (lve-pilot@studiumdigitale.uni-frankfurt.de).
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Profillinie

Untergruppe: Durchschnitt aller Bachelorveranstaltungen im SoSe 17 / Untergruppe \"B.Sc. Wirtschaftspädagogik\"

Verwendete Werte in der Profillinie: Mittelwert

1. Angaben zur Lehrveranstaltung1. Angaben zur Lehrveranstaltung

1.1) Der Besuch der Veranstaltung führt zu einem
spürbaren Wissenszuwachs.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=170 mw=4,71 md=5,00 s=1,15

1.2) Inhalte werden anschaulich vermittelt. stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=172 mw=4,80 md=5,00 s=1,13

1.3) In der Veranstaltung werden auch schwierige
Inhalte verständlich erklärt.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=170 mw=4,48 md=5,00 s=1,24

1.4) Die Relevanz der behandelten Themen wird
deutlich.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=171 mw=4,82 md=5,00 s=1,07

1.5) Der/die Lehrende ist in der Lage, strukturiert zu
erklären.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=171 mw=4,91 md=5,00 s=1,22

1.6) Der/die Lehrende gibt hilfreiches Feedback auf
die Beiträge der Studierenden.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=166 mw=4,93 md=5,00 s=1,07

1.7) Der/die Lehrende achtet darauf, eine
wertschätzende Lehr-/Lernatmosphäre
herzustellen.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=170 mw=5,02 md=5,00 s=1,03

1.8) Die Lernziele der Veranstaltung sind mir
bekannt.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=172 mw=4,90 md=5,00 s=0,97

1.9) Die Inhaltlichen Zusammenhänge des
Lehrstoffs sind deutlich erkennbar.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=170 mw=4,86 md=5,00 s=0,99

1.10) Es wird gemäß der Möglichkeiten der Themen
auf aktuelle Bezüge eingegangen.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=169 mw=4,93 md=5,00 s=1,08

1.11) Die Veranstaltung bietet genügend
praxisrelevante Erklärungen.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=171 mw=4,88 md=5,00 s=1,10

1.12) Zur Aneignung des Lehrstoffs werden Literatur,
Skripte etc. in geeigneter Weise eingesetzt.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=166 mw=4,63 md=5,00 s=1,17

1.13) Die verwendeten Lehrmaterialien sind aktuell
und ansprechend.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=170 mw=4,68 md=5,00 s=1,16

1.14) Eine selbständige und aktive
Auseinandersetzung mit den Lerninhalten wird
gefördert.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=170 mw=4,78 md=5,00 s=1,06

1.15) Das Tempo der Veranstaltung ist angemessen. stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=171 mw=4,72 md=5,00 s=1,17

1.16) In der Veranstaltung herrscht ein konstruktives
und positives Arbeitsklima.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=167 mw=4,92 md=5,00 s=0,98

1.17) Meine Mitstudierenden tragen zu einer
konstruktiven Lernatmosphäre bei.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=166 mw=4,54 md=5,00 s=1,30

2. Angaben zum Workload2. Angaben zum Workload

2.1) Vorlesung, Übung etc. sehr gering sehr hoch
n=171 mw=4,26 md=4,00 s=1,24

2.2) Prüfungsvorbereitung sehr gering sehr hoch
n=165 mw=4,84 md=5,00 s=1,17

2.3) Selbststudium sehr gering sehr hoch
n=171 mw=4,75 md=5,00 s=1,04
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Durchschnitt aller Bachelorveranstaltungen im SoSe 17 / Untergruppe
\"Nebenfach (BWL/VWL)\"

Erfasste Fragebögen = 150

GlobalwerteGlobalwerte

1. Aussagen zur Lehrveranstaltung (Frage: 1-16) mw=4,76
s=1,1

1 2 3 4 5 6

2. Workload mw=4,64
s=1,07

1 2 3 4 5 6

Auswertungsteil der geschlossenen FragenAuswertungsteil der geschlossenen Fragen

Legende
Fragetext Rechter PolLinker Pol n=Anzahl

mw=Mittelwert
s=Std.-Abw.
E.=Enthaltung

25%

1

0%

2

50%

3

0%

4

25%

5

0%

6

Relative Häufigkeiten der Antworten Std.-Abw. Mittelwert

Skala Histogramm

1. Angaben zur Lehrveranstaltung1. Angaben zur Lehrveranstaltung

Der Besuch der Veranstaltung führt zu einem
spürbaren Wissenszuwachs.

1.1)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=150
mw=4,93
s=0,93

0%

1

1,3%

2

4%

3

26,7%

4

36%

5

32%

6

Inhalte werden anschaulich vermittelt.1.2)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=148
mw=4,86
s=1,11

1,4%

1

1,4%

2

9,5%

3

19,6%

4

34,5%

5

33,8%

6

In der Veranstaltung werden auch schwierige Inhalte
verständlich erklärt.

1.3)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=147
mw=4,41
s=1,16
E.=3

2,7%

1

4,1%

2

10,2%

3

31,3%

4

36,1%

5

15,6%

6

Die Relevanz der behandelten Themen wird
deutlich.

1.4)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=150
mw=4,79
s=1,11

1,3%

1

2,7%

2

8,7%

3

19,3%

4

39,3%

5

28,7%

6

Der/die Lehrende ist in der Lage, strukturiert zu
erklären.

1.5)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=149
mw=5,01
s=1,07

2%

1

2%

2

3,4%

3

14,8%

4

41,6%

5

36,2%

6

Der/die Lehrende gibt hilfreiches Feedback auf die
Beiträge der Studierenden.

1.6)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=138
mw=4,87
s=1,04
E.=12

0%

1

2,9%

2

7,2%

3

21,7%

4

36,2%

5

31,9%

6

Der/die Lehrende achtet darauf, eine
wertschätzende Lehr-/Lernatmosphäre herzustellen.

1.7)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=149
mw=5
s=1,04
E.=1

0,7%

1

2,7%

2

4%

3

18,8%

4

36,2%

5

37,6%

6
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Die Lernziele der Veranstaltung sind mir bekannt.1.8)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=150
mw=4,91
s=1,09

1,3%

1

1,3%

2

8%

3

18%

4

36,7%

5

34,7%

6

Die Inhaltlichen Zusammenhänge des Lehrstoffs
sind deutlich erkennbar.

1.9)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=149
mw=4,81
s=1

0,7%

1

2%

2

6%

3

24,8%

4

40,3%

5

26,2%

6

Es wird gemäß der Möglichkeiten der Themen auf
aktuelle Bezüge eingegangen.

1.10)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=146
mw=4,77
s=1,15
E.=4

0,7%

1

3,4%

2

10,3%

3

21,9%

4

31,5%

5

32,2%

6

Die Veranstaltung bietet genügend praxisrelevante
Erklärungen.

1.11)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=149
mw=4,51
s=1,34
E.=1

2,7%

1

4,7%

2

17,4%

3

18,8%

4

26,8%

5

29,5%

6

Zur Aneignung des Lehrstoffs werden Literatur,
Skripte etc. in geeigneter Weise eingesetzt.

1.12)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=147
mw=4,69
s=1,13
E.=1

0,7%

1

3,4%

2

11,6%

3

21,8%

4

36,1%

5

26,5%

6

Die verwendeten Lehrmaterialien sind aktuell und
ansprechend.

1.13)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=146
mw=4,83
s=1,04
E.=3

0,7%

1

3,4%

2

5,5%

3

19,9%

4

43,8%

5

26,7%

6

Eine selbständige und aktive Auseinandersetzung
mit den Lerninhalten wird gefördert.

1.14)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=147
mw=4,61
s=1,18
E.=2

0,7%

1

5,4%

2

11,6%

3

21,8%

4

35,4%

5

25,2%

6

Das Tempo der Veranstaltung ist angemessen.1.15)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=149
mw=4,5
s=1,24

2,7%

1

4,7%

2

11,4%

3

25,5%

4

32,9%

5

22,8%

6

In der Veranstaltung herrscht ein konstruktives und
positives Arbeitsklima.

1.16)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=147
mw=4,75
s=1,02
E.=1

0,7%

1

4,1%

2

4,1%

3

23,8%

4

45,6%

5

21,8%

6

Meine Mitstudierenden tragen zu einer konstruktiven
Lernatmosphäre bei.

1.17)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=142
mw=4,11
s=1,19
E.=8

2,8%

1

8,5%

2

12,7%

3

38%

4

27,5%

5

10,6%

6

Insgesamt bin ich mit der Veranstaltung:1.18)

n=150unzufrieden 11.3%

zufrieden 55.3%

sehr zufrieden 33.3%

2. Angaben zum Workload2. Angaben zum Workload

Wie beurteilen Sie Ihre zeitliche Belastung durch die Veranstaltung in folgenden Punkten?

Vorlesung, Übung etc.2.1)
sehr hochsehr gering n=150

mw=4,28
s=1,15

1,3%

1

4,7%

2

16%

3

38%

4

22,7%

5

17,3%

6
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Prüfungsvorbereitung2.2)
sehr hochsehr gering n=148

mw=5,08
s=0,87

0%

1

0,7%

2

3,4%

3

19,6%

4

39,9%

5

36,5%

6

Selbststudium2.3)
sehr hochsehr gering n=150

mw=4,56
s=1,2

2,7%

1

3,3%

2

7,3%

3

34%

4

27,3%

5

25,3%

6

3. Angaben zu Ihrer Person und ihrem aktuellen Studiengang3. Angaben zu Ihrer Person und ihrem aktuellen Studiengang

Bitte geben Sie Ihr Geschlecht an.3.1)

n=147männlich 40.8%

weiblich 55.8%

keine Angabe 3.4%

Bitte geben Sie Ihr Alter an.3.2)

n=14918 oder jünger 2%

19 - 20 34.9%

21 - 22 31.5%

23 - 24 17.4%

25 - 26 2%

27 oder älter 12.1%

In welchem Fachsemester befinden Sie sich in Ihrem aktuellen Studiengang?3.3)

n=1501. 24%

2. 9.3%

3. 7.3%

4. 26%

5. 12%

6. 12.7%

7. 2%

8. 2.7%

9. und höher 4%

In welchem Studiengang studieren Sie?3.4)

n=150Nebenfach (BWL/VWL) 100%

4. Sonstige Angaben4. Sonstige Angaben

Ich besuche die Veranstaltung:4.1)

n=149immer 80.5%

häufig 16.8%

selten 2.7%

Ich halte den Veranstaltungsraum hinsichtlich seiner Größe für angemessen.4.2)

n=147ja 86.4%

nein 13.6%
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Ich besuche die Veranstaltung, weil: (Mehrfachnennungen möglich)4.3)

n=150Sie eine Pflichtveranstaltung ist. 64%

Mich das Thema interessiert. 53.3%

Ich die Credit Points benötige. 68%

Die vermittelten Kompetenzen für meine spätere beruflicheTätigkeit wichtig sind. 30.7%

Sie prüfungsrelevante Inhalte vermittelt. 68.7%

Sie mir empfohlen wurde. 6%

Vielen Dank für Ihre Unterstützung!
Bei Fragen wenden Sie sich bitte an 

Dr. Sarah Schmidt oder Jana Niemeyer (lve-pilot@studiumdigitale.uni-frankfurt.de).



Durchschnitt aller Bachelorveranstaltungen im SoSe 17 / Untergruppe \"Nebenfach (BWL/VWL)\"

11.10.2017 EvaSys Auswertung Seite 23

Profillinie

Untergruppe: Durchschnitt aller Bachelorveranstaltungen im SoSe 17 / Untergruppe \"Nebenfach (BWL/VWL)\"

Verwendete Werte in der Profillinie: Mittelwert

1. Angaben zur Lehrveranstaltung1. Angaben zur Lehrveranstaltung

1.1) Der Besuch der Veranstaltung führt zu einem
spürbaren Wissenszuwachs.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=150 mw=4,93 md=5,00 s=0,93

1.2) Inhalte werden anschaulich vermittelt. stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=148 mw=4,86 md=5,00 s=1,11

1.3) In der Veranstaltung werden auch schwierige
Inhalte verständlich erklärt.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=147 mw=4,41 md=5,00 s=1,16

1.4) Die Relevanz der behandelten Themen wird
deutlich.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=150 mw=4,79 md=5,00 s=1,11

1.5) Der/die Lehrende ist in der Lage, strukturiert zu
erklären.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=149 mw=5,01 md=5,00 s=1,07

1.6) Der/die Lehrende gibt hilfreiches Feedback auf
die Beiträge der Studierenden.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=138 mw=4,87 md=5,00 s=1,04

1.7) Der/die Lehrende achtet darauf, eine
wertschätzende Lehr-/Lernatmosphäre
herzustellen.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=149 mw=5,00 md=5,00 s=1,04

1.8) Die Lernziele der Veranstaltung sind mir
bekannt.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=150 mw=4,91 md=5,00 s=1,09

1.9) Die Inhaltlichen Zusammenhänge des
Lehrstoffs sind deutlich erkennbar.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=149 mw=4,81 md=5,00 s=1,00

1.10) Es wird gemäß der Möglichkeiten der Themen
auf aktuelle Bezüge eingegangen.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=146 mw=4,77 md=5,00 s=1,15

1.11) Die Veranstaltung bietet genügend
praxisrelevante Erklärungen.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=149 mw=4,51 md=5,00 s=1,34

1.12) Zur Aneignung des Lehrstoffs werden Literatur,
Skripte etc. in geeigneter Weise eingesetzt.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=147 mw=4,69 md=5,00 s=1,13

1.13) Die verwendeten Lehrmaterialien sind aktuell
und ansprechend.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=146 mw=4,83 md=5,00 s=1,04

1.14) Eine selbständige und aktive
Auseinandersetzung mit den Lerninhalten wird
gefördert.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=147 mw=4,61 md=5,00 s=1,18

1.15) Das Tempo der Veranstaltung ist angemessen. stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=149 mw=4,50 md=5,00 s=1,24

1.16) In der Veranstaltung herrscht ein konstruktives
und positives Arbeitsklima.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=147 mw=4,75 md=5,00 s=1,02

1.17) Meine Mitstudierenden tragen zu einer
konstruktiven Lernatmosphäre bei.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=142 mw=4,11 md=4,00 s=1,19

2. Angaben zum Workload2. Angaben zum Workload

2.1) Vorlesung, Übung etc. sehr gering sehr hoch
n=150 mw=4,28 md=4,00 s=1,15

2.2) Prüfungsvorbereitung sehr gering sehr hoch
n=148 mw=5,08 md=5,00 s=0,87

2.3) Selbststudium sehr gering sehr hoch
n=150 mw=4,56 md=5,00 s=1,20
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Durchschnitt aller Bachelorveranstaltungen im SoSe 17 / Untergruppe
\"M.Sc. Wirtschaftspädagogik\"

Erfasste Fragebögen = 3

GlobalwerteGlobalwerte

1. Aussagen zur Lehrveranstaltung (Frage: 1-16) mw=5
s=0,79

1 2 3 4 5 6

2. Workload mw=5,22
s=0,38

1 2 3 4 5 6

Auswertungsteil der geschlossenen FragenAuswertungsteil der geschlossenen Fragen

Legende
Fragetext Rechter PolLinker Pol n=Anzahl

mw=Mittelwert
s=Std.-Abw.
E.=Enthaltung

25%

1

0%

2

50%

3

0%

4

25%

5

0%

6

Relative Häufigkeiten der Antworten Std.-Abw. Mittelwert

Skala Histogramm

1. Angaben zur Lehrveranstaltung1. Angaben zur Lehrveranstaltung

Der Besuch der Veranstaltung führt zu einem
spürbaren Wissenszuwachs.

1.1)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=3
mw=5,67
s=0,58

0%

1

0%

2

0%

3

0%

4

33,3%

5

66,7%

6

Inhalte werden anschaulich vermittelt.1.2)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=3
mw=5,33
s=0,58

0%

1

0%

2

0%

3

0%

4

66,7%

5

33,3%

6

In der Veranstaltung werden auch schwierige Inhalte
verständlich erklärt.

1.3)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=3
mw=5
s=1

0%

1

0%

2

0%

3

33,3%

4

33,3%

5

33,3%

6

Die Relevanz der behandelten Themen wird
deutlich.

1.4)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=3
mw=4,67
s=0,58

0%

1

0%

2

0%

3

33,3%

4

66,7%

5

0%

6

Der/die Lehrende ist in der Lage, strukturiert zu
erklären.

1.5)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=3
mw=5,67
s=0,58

0%

1

0%

2

0%

3

0%

4

33,3%

5

66,7%

6

Der/die Lehrende gibt hilfreiches Feedback auf die
Beiträge der Studierenden.

1.6)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=3
mw=5,33
s=1,15

0%

1

0%

2

0%

3

33,3%

4

0%

5

66,7%

6

Der/die Lehrende achtet darauf, eine
wertschätzende Lehr-/Lernatmosphäre herzustellen.

1.7)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=3
mw=5,33
s=1,15

0%

1

0%

2

0%

3

33,3%

4

0%

5

66,7%

6
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Die Lernziele der Veranstaltung sind mir bekannt.1.8)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=3
mw=4,33
s=0,58

0%

1

0%

2

0%

3

66,7%

4

33,3%

5

0%

6

Die Inhaltlichen Zusammenhänge des Lehrstoffs
sind deutlich erkennbar.

1.9)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=3
mw=5
s=0

0%

1

0%

2

0%

3

0%

4

100%

5

0%

6

Es wird gemäß der Möglichkeiten der Themen auf
aktuelle Bezüge eingegangen.

1.10)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=3
mw=4,67
s=1,15

0%

1

0%

2

0%

3

66,7%

4

0%

5

33,3%

6

Die Veranstaltung bietet genügend praxisrelevante
Erklärungen.

1.11)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=3
mw=4,33
s=1,15

0%

1

0%

2

33,3%

3

0%

4

66,7%

5

0%

6

Zur Aneignung des Lehrstoffs werden Literatur,
Skripte etc. in geeigneter Weise eingesetzt.

1.12)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=3
mw=6
s=0

0%

1

0%

2

0%

3

0%

4

0%

5

100%

6

Die verwendeten Lehrmaterialien sind aktuell und
ansprechend.

1.13)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=3
mw=5
s=0

0%

1

0%

2

0%

3

0%

4

100%

5

0%

6

Eine selbständige und aktive Auseinandersetzung
mit den Lerninhalten wird gefördert.

1.14)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=3
mw=4,67
s=0,58

0%

1

0%

2

0%

3

33,3%

4

66,7%

5

0%

6

Das Tempo der Veranstaltung ist angemessen.1.15)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=3
mw=4,67
s=1,53

0%

1

0%

2

33,3%

3

0%

4

33,3%

5

33,3%

6

In der Veranstaltung herrscht ein konstruktives und
positives Arbeitsklima.

1.16)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=3
mw=4,33
s=2,08

0%

1

33,3%

2

0%

3

0%

4

33,3%

5

33,3%

6

Meine Mitstudierenden tragen zu einer konstruktiven
Lernatmosphäre bei.

1.17)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=3
mw=3,67
s=1,53

0%

1

33,3%

2

0%

3

33,3%

4

33,3%

5

0%

6

Insgesamt bin ich mit der Veranstaltung:1.18)

n=3unzufrieden 0%

zufrieden 33.3%

sehr zufrieden 66.7%

2. Angaben zum Workload2. Angaben zum Workload

Wie beurteilen Sie Ihre zeitliche Belastung durch die Veranstaltung in folgenden Punkten?

Vorlesung, Übung etc.2.1)
sehr hochsehr gering n=3

mw=5
s=0

0%

1

0%

2

0%

3

0%

4

100%

5

0%

6
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Prüfungsvorbereitung2.2)
sehr hochsehr gering n=3

mw=5,33
s=0,58

0%

1

0%

2

0%

3

0%

4

66,7%

5

33,3%

6

Selbststudium2.3)
sehr hochsehr gering n=3

mw=5,33
s=0,58

0%

1

0%

2

0%

3

0%

4

66,7%

5

33,3%

6

3. Angaben zu Ihrer Person und ihrem aktuellen Studiengang3. Angaben zu Ihrer Person und ihrem aktuellen Studiengang

Bitte geben Sie Ihr Geschlecht an.3.1)

n=3männlich 0%

weiblich 100%

keine Angabe 0%

Bitte geben Sie Ihr Alter an.3.2)

n=318 oder jünger 0%

19 - 20 0%

21 - 22 0%

23 - 24 66.7%

25 - 26 0%

27 oder älter 33.3%

In welchem Fachsemester befinden Sie sich in Ihrem aktuellen Studiengang?3.3)

n=31. 0%

2. 100%

3. 0%

4. 0%

5. 0%

6. 0%

7. 0%

8. 0%

9. und höher 0%

In welchem Studiengang studieren Sie?3.4)

n=3M.Sc. Wirtschaftspädagogik 100%

4. Sonstige Angaben4. Sonstige Angaben

Ich besuche die Veranstaltung:4.1)

n=3immer 0%

häufig 100%

selten 0%

Ich halte den Veranstaltungsraum hinsichtlich seiner Größe für angemessen.4.2)

n=3ja 100%

nein 0%
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Ich besuche die Veranstaltung, weil: (Mehrfachnennungen möglich)4.3)

n=3Sie eine Pflichtveranstaltung ist. 33.3%

Mich das Thema interessiert. 33.3%

Ich die Credit Points benötige. 33.3%

Die vermittelten Kompetenzen für meine spätere beruflicheTätigkeit wichtig sind. 0%

Sie prüfungsrelevante Inhalte vermittelt. 33.3%

Sie mir empfohlen wurde. 0%

Vielen Dank für Ihre Unterstützung!
Bei Fragen wenden Sie sich bitte an 

Dr. Sarah Schmidt oder Jana Niemeyer (lve-pilot@studiumdigitale.uni-frankfurt.de).
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Profillinie

Untergruppe: Durchschnitt aller Bachelorveranstaltungen im SoSe 17 / Untergruppe \"M.Sc. Wirtschaftspädagogik\"

Verwendete Werte in der Profillinie: Mittelwert

1. Angaben zur Lehrveranstaltung1. Angaben zur Lehrveranstaltung

1.1) Der Besuch der Veranstaltung führt zu einem
spürbaren Wissenszuwachs.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=3 mw=5,67 md=6,00 s=0,58

1.2) Inhalte werden anschaulich vermittelt. stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=3 mw=5,33 md=5,00 s=0,58

1.3) In der Veranstaltung werden auch schwierige
Inhalte verständlich erklärt.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=3 mw=5,00 md=5,00 s=1,00

1.4) Die Relevanz der behandelten Themen wird
deutlich.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=3 mw=4,67 md=5,00 s=0,58

1.5) Der/die Lehrende ist in der Lage, strukturiert zu
erklären.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=3 mw=5,67 md=6,00 s=0,58

1.6) Der/die Lehrende gibt hilfreiches Feedback auf
die Beiträge der Studierenden.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=3 mw=5,33 md=6,00 s=1,15

1.7) Der/die Lehrende achtet darauf, eine
wertschätzende Lehr-/Lernatmosphäre
herzustellen.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=3 mw=5,33 md=6,00 s=1,15

1.8) Die Lernziele der Veranstaltung sind mir
bekannt.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=3 mw=4,33 md=4,00 s=0,58

1.9) Die Inhaltlichen Zusammenhänge des
Lehrstoffs sind deutlich erkennbar.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=3 mw=5,00 md=5,00 s=0,00

1.10) Es wird gemäß der Möglichkeiten der Themen
auf aktuelle Bezüge eingegangen.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=3 mw=4,67 md=4,00 s=1,15

1.11) Die Veranstaltung bietet genügend
praxisrelevante Erklärungen.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=3 mw=4,33 md=5,00 s=1,15

1.12) Zur Aneignung des Lehrstoffs werden Literatur,
Skripte etc. in geeigneter Weise eingesetzt.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=3 mw=6,00 md=6,00 s=0,00

1.13) Die verwendeten Lehrmaterialien sind aktuell
und ansprechend.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=3 mw=5,00 md=5,00 s=0,00

1.14) Eine selbständige und aktive
Auseinandersetzung mit den Lerninhalten wird
gefördert.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=3 mw=4,67 md=5,00 s=0,58

1.15) Das Tempo der Veranstaltung ist angemessen. stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=3 mw=4,67 md=5,00 s=1,53

1.16) In der Veranstaltung herrscht ein konstruktives
und positives Arbeitsklima.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=3 mw=4,33 md=5,00 s=2,08

1.17) Meine Mitstudierenden tragen zu einer
konstruktiven Lernatmosphäre bei.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=3 mw=3,67 md=4,00 s=1,53

2. Angaben zum Workload2. Angaben zum Workload

2.1) Vorlesung, Übung etc. sehr gering sehr hoch
n=3 mw=5,00 md=5,00 s=0,00

2.2) Prüfungsvorbereitung sehr gering sehr hoch
n=3 mw=5,33 md=5,00 s=0,58

2.3) Selbststudium sehr gering sehr hoch
n=3 mw=5,33 md=5,00 s=0,58
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Durchschnitt aller Bachelorveranstaltungen im SoSe 17 / Untergruppe
\"Vietnam-German-University\"

Erfasste Fragebögen = 6

GlobalwerteGlobalwerte

1. Aussagen zur Lehrveranstaltung (Frage: 1-16) mw=4,86
s=1,11

1 2 3 4 5 6

2. Workload mw=4,44
s=1

1 2 3 4 5 6

Auswertungsteil der geschlossenen FragenAuswertungsteil der geschlossenen Fragen

Legende
Fragetext Rechter PolLinker Pol n=Anzahl

mw=Mittelwert
s=Std.-Abw.
E.=Enthaltung

25%

1

0%

2

50%

3

0%

4

25%

5

0%

6

Relative Häufigkeiten der Antworten Std.-Abw. Mittelwert

Skala Histogramm

1. Angaben zur Lehrveranstaltung1. Angaben zur Lehrveranstaltung

Der Besuch der Veranstaltung führt zu einem
spürbaren Wissenszuwachs.

1.1)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=6
mw=3,67
s=2,58

33,3%

1

16,7%

2

0%

3

0%

4

0%

5

50%

6

Inhalte werden anschaulich vermittelt.1.2)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=6
mw=4,17
s=1,83

0%

1

33,3%

2

0%

3

16,7%

4

16,7%

5

33,3%

6

In der Veranstaltung werden auch schwierige Inhalte
verständlich erklärt.

1.3)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=6
mw=4,33
s=1,51

0%

1

16,7%

2

16,7%

3

0%

4

50%

5

16,7%

6

Die Relevanz der behandelten Themen wird
deutlich.

1.4)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=6
mw=5,17
s=1,6

0%

1

16,7%

2

0%

3

0%

4

16,7%

5

66,7%

6

Der/die Lehrende ist in der Lage, strukturiert zu
erklären.

1.5)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=6
mw=5
s=1,55

0%

1

16,7%

2

0%

3

0%

4

33,3%

5

50%

6

Der/die Lehrende gibt hilfreiches Feedback auf die
Beiträge der Studierenden.

1.6)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=6
mw=5,33
s=0,52

0%

1

0%

2

0%

3

0%

4

66,7%

5

33,3%

6

Der/die Lehrende achtet darauf, eine
wertschätzende Lehr-/Lernatmosphäre herzustellen.

1.7)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=6
mw=5,17
s=0,75

0%

1

0%

2

0%

3

16,7%

4

50%

5

33,3%

6
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Die Lernziele der Veranstaltung sind mir bekannt.1.8)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=6
mw=5,33
s=0,52

0%

1

0%

2

0%

3

0%

4

66,7%

5

33,3%

6

Die Inhaltlichen Zusammenhänge des Lehrstoffs
sind deutlich erkennbar.

1.9)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=6
mw=4,67
s=1,03

0%

1

0%

2

16,7%

3

16,7%

4

50%

5

16,7%

6

Es wird gemäß der Möglichkeiten der Themen auf
aktuelle Bezüge eingegangen.

1.10)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=4
mw=4,75
s=1,26
E.=2

0%

1

0%

2

25%

3

0%

4

50%

5

25%

6

Die Veranstaltung bietet genügend praxisrelevante
Erklärungen.

1.11)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=6
mw=4,83
s=1,17

0%

1

0%

2

16,7%

3

16,7%

4

33,3%

5

33,3%

6

Zur Aneignung des Lehrstoffs werden Literatur,
Skripte etc. in geeigneter Weise eingesetzt.

1.12)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=6
mw=5,17
s=0,41

0%

1

0%

2

0%

3

0%

4

83,3%

5

16,7%

6

Die verwendeten Lehrmaterialien sind aktuell und
ansprechend.

1.13)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=6
mw=5,5
s=0,55

0%

1

0%

2

0%

3

0%

4

50%

5

50%

6

Eine selbständige und aktive Auseinandersetzung
mit den Lerninhalten wird gefördert.

1.14)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=5
mw=5,2
s=0,84
E.=1

0%

1

0%

2

0%

3

20%

4

40%

5

40%

6

Das Tempo der Veranstaltung ist angemessen.1.15)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=6
mw=4,33
s=1,21

0%

1

0%

2

33,3%

3

16,7%

4

33,3%

5

16,7%

6

In der Veranstaltung herrscht ein konstruktives und
positives Arbeitsklima.

1.16)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=6
mw=5,17
s=0,41

0%

1

0%

2

0%

3

0%

4

83,3%

5

16,7%

6

Meine Mitstudierenden tragen zu einer konstruktiven
Lernatmosphäre bei.

1.17)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=6
mw=4,83
s=0,41

0%

1

0%

2

0%

3

16,7%

4

83,3%

5

0%

6

Insgesamt bin ich mit der Veranstaltung:1.18)

n=6unzufrieden 16.7%

zufrieden 16.7%

sehr zufrieden 66.7%

2. Angaben zum Workload2. Angaben zum Workload

Wie beurteilen Sie Ihre zeitliche Belastung durch die Veranstaltung in folgenden Punkten?

Vorlesung, Übung etc.2.1)
sehr hochsehr gering n=6

mw=4,67
s=1,21

0%

1

0%

2

16,7%

3

33,3%

4

16,7%

5

33,3%

6
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Prüfungsvorbereitung2.2)
sehr hochsehr gering n=6

mw=4,17
s=0,75

0%

1

0%

2

16,7%

3

50%

4

33,3%

5

0%

6

Selbststudium2.3)
sehr hochsehr gering n=6

mw=4,5
s=1,05

0%

1

0%

2

16,7%

3

33,3%

4

33,3%

5

16,7%

6

3. Angaben zu Ihrer Person und ihrem aktuellen Studiengang3. Angaben zu Ihrer Person und ihrem aktuellen Studiengang

Bitte geben Sie Ihr Geschlecht an.3.1)

n=6männlich 33.3%

weiblich 50%

keine Angabe 16.7%

Bitte geben Sie Ihr Alter an.3.2)

n=618 oder jünger 0%

19 - 20 0%

21 - 22 83.3%

23 - 24 16.7%

25 - 26 0%

27 oder älter 0%

In welchem Fachsemester befinden Sie sich in Ihrem aktuellen Studiengang?3.3)

n=61. 0%

2. 16.7%

3. 0%

4. 0%

5. 0%

6. 83.3%

7. 0%

8. 0%

9. und höher 0%

In welchem Studiengang studieren Sie?3.4)

n=6Vietnam-German-University 100%

4. Sonstige Angaben4. Sonstige Angaben

Ich besuche die Veranstaltung:4.1)

n=6immer 50%

häufig 50%

selten 0%

Ich halte den Veranstaltungsraum hinsichtlich seiner Größe für angemessen.4.2)

n=6ja 100%

nein 0%
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Ich besuche die Veranstaltung, weil: (Mehrfachnennungen möglich)4.3)

n=6Sie eine Pflichtveranstaltung ist. 16.7%

Mich das Thema interessiert. 83.3%

Ich die Credit Points benötige. 50%

Die vermittelten Kompetenzen für meine spätere beruflicheTätigkeit wichtig sind. 16.7%

Sie prüfungsrelevante Inhalte vermittelt. 16.7%

Sie mir empfohlen wurde. 0%

Vielen Dank für Ihre Unterstützung!
Bei Fragen wenden Sie sich bitte an 

Dr. Sarah Schmidt oder Jana Niemeyer (lve-pilot@studiumdigitale.uni-frankfurt.de).
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Profillinie

Untergruppe: Durchschnitt aller Bachelorveranstaltungen im SoSe 17 / Untergruppe \"Vietnam-German-University\"

Verwendete Werte in der Profillinie: Mittelwert

1. Angaben zur Lehrveranstaltung1. Angaben zur Lehrveranstaltung

1.1) Der Besuch der Veranstaltung führt zu einem
spürbaren Wissenszuwachs.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=6 mw=3,67 md=4,00 s=2,58

1.2) Inhalte werden anschaulich vermittelt. stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=6 mw=4,17 md=4,50 s=1,83

1.3) In der Veranstaltung werden auch schwierige
Inhalte verständlich erklärt.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=6 mw=4,33 md=5,00 s=1,51

1.4) Die Relevanz der behandelten Themen wird
deutlich.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=6 mw=5,17 md=6,00 s=1,60

1.5) Der/die Lehrende ist in der Lage, strukturiert zu
erklären.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=6 mw=5,00 md=5,50 s=1,55

1.6) Der/die Lehrende gibt hilfreiches Feedback auf
die Beiträge der Studierenden.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=6 mw=5,33 md=5,00 s=0,52

1.7) Der/die Lehrende achtet darauf, eine
wertschätzende Lehr-/Lernatmosphäre
herzustellen.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=6 mw=5,17 md=5,00 s=0,75

1.8) Die Lernziele der Veranstaltung sind mir
bekannt.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=6 mw=5,33 md=5,00 s=0,52

1.9) Die Inhaltlichen Zusammenhänge des
Lehrstoffs sind deutlich erkennbar.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=6 mw=4,67 md=5,00 s=1,03

1.10) Es wird gemäß der Möglichkeiten der Themen
auf aktuelle Bezüge eingegangen.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=4 mw=4,75 md=5,00 s=1,26

1.11) Die Veranstaltung bietet genügend
praxisrelevante Erklärungen.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=6 mw=4,83 md=5,00 s=1,17

1.12) Zur Aneignung des Lehrstoffs werden Literatur,
Skripte etc. in geeigneter Weise eingesetzt.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=6 mw=5,17 md=5,00 s=0,41

1.13) Die verwendeten Lehrmaterialien sind aktuell
und ansprechend.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=6 mw=5,50 md=5,50 s=0,55

1.14) Eine selbständige und aktive
Auseinandersetzung mit den Lerninhalten wird
gefördert.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=5 mw=5,20 md=5,00 s=0,84

1.15) Das Tempo der Veranstaltung ist angemessen. stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=6 mw=4,33 md=4,50 s=1,21

1.16) In der Veranstaltung herrscht ein konstruktives
und positives Arbeitsklima.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=6 mw=5,17 md=5,00 s=0,41

1.17) Meine Mitstudierenden tragen zu einer
konstruktiven Lernatmosphäre bei.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=6 mw=4,83 md=5,00 s=0,41

2. Angaben zum Workload2. Angaben zum Workload

2.1) Vorlesung, Übung etc. sehr gering sehr hoch
n=6 mw=4,67 md=4,50 s=1,21

2.2) Prüfungsvorbereitung sehr gering sehr hoch
n=6 mw=4,17 md=4,00 s=0,75

2.3) Selbststudium sehr gering sehr hoch
n=6 mw=4,50 md=4,50 s=1,05
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Durchschnitt aller Bachelorveranstaltungen im SoSe 17 / Untergruppe
\"anderer Studiengang\"

Erfasste Fragebögen = 42

GlobalwerteGlobalwerte

1. Aussagen zur Lehrveranstaltung (Frage: 1-16) mw=4,85
s=0,99

1 2 3 4 5 6

2. Workload mw=4,02
s=1,11

1 2 3 4 5 6

Auswertungsteil der geschlossenen FragenAuswertungsteil der geschlossenen Fragen

Legende
Fragetext Rechter PolLinker Pol n=Anzahl

mw=Mittelwert
s=Std.-Abw.
E.=Enthaltung

25%

1

0%

2

50%

3

0%

4

25%

5

0%

6

Relative Häufigkeiten der Antworten Std.-Abw. Mittelwert

Skala Histogramm

1. Angaben zur Lehrveranstaltung1. Angaben zur Lehrveranstaltung

Der Besuch der Veranstaltung führt zu einem
spürbaren Wissenszuwachs.

1.1)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=42
mw=5,07
s=0,78

0%

1

0%

2

2,4%

3

19%

4

47,6%

5

31%

6

Inhalte werden anschaulich vermittelt.1.2)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=41
mw=4,8
s=1,17

0%

1

4,9%

2

12,2%

3

12,2%

4

39%

5

31,7%

6

In der Veranstaltung werden auch schwierige Inhalte
verständlich erklärt.

1.3)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=42
mw=4,36
s=1,21

2,4%

1

4,8%

2

14,3%

3

28,6%

4

33,3%

5

16,7%

6

Die Relevanz der behandelten Themen wird
deutlich.

1.4)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=42
mw=4,62
s=1,08

0%

1

2,4%

2

11,9%

3

33,3%

4

26,2%

5

26,2%

6

Der/die Lehrende ist in der Lage, strukturiert zu
erklären.

1.5)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=42
mw=4,81
s=1,23

0%

1

4,8%

2

14,3%

3

14,3%

4

28,6%

5

38,1%

6

Der/die Lehrende gibt hilfreiches Feedback auf die
Beiträge der Studierenden.

1.6)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=39
mw=4,79
s=1,2
E.=3

0%

1

5,1%

2

12,8%

3

12,8%

4

35,9%

5

33,3%

6

Der/die Lehrende achtet darauf, eine
wertschätzende Lehr-/Lernatmosphäre herzustellen.

1.7)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=41
mw=5,15
s=0,69
E.=1

0%

1

0%

2

2,4%

3

9,8%

4

58,5%

5

29,3%

6
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Die Lernziele der Veranstaltung sind mir bekannt.1.8)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=42
mw=5,05
s=0,88

0%

1

0%

2

7,1%

3

14,3%

4

45,2%

5

33,3%

6

Die Inhaltlichen Zusammenhänge des Lehrstoffs
sind deutlich erkennbar.

1.9)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=42
mw=4,95
s=0,94

0%

1

0%

2

9,5%

3

16,7%

4

42,9%

5

31%

6

Es wird gemäß der Möglichkeiten der Themen auf
aktuelle Bezüge eingegangen.

1.10)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=40
mw=5
s=0,99
E.=1

0%

1

2,5%

2

7,5%

3

10%

4

47,5%

5

32,5%

6

Die Veranstaltung bietet genügend praxisrelevante
Erklärungen.

1.11)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=41
mw=4,66
s=1,09
E.=1

2,4%

1

0%

2

9,8%

3

26,8%

4

39%

5

22%

6

Zur Aneignung des Lehrstoffs werden Literatur,
Skripte etc. in geeigneter Weise eingesetzt.

1.12)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=42
mw=4,81
s=1,04

2,4%

1

0%

2

7,1%

3

19%

4

47,6%

5

23,8%

6

Die verwendeten Lehrmaterialien sind aktuell und
ansprechend.

1.13)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=42
mw=4,93
s=0,92

0%

1

0%

2

7,1%

3

23,8%

4

38,1%

5

31%

6

Eine selbständige und aktive Auseinandersetzung
mit den Lerninhalten wird gefördert.

1.14)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=40
mw=4,65
s=0,98
E.=2

0%

1

2,5%

2

10%

3

25%

4

45%

5

17,5%

6

Das Tempo der Veranstaltung ist angemessen.1.15)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=42
mw=4,86
s=1,05

2,4%

1

2,4%

2

2,4%

3

16,7%

4

52,4%

5

23,8%

6

In der Veranstaltung herrscht ein konstruktives und
positives Arbeitsklima.

1.16)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=40
mw=5,05
s=0,68
E.=1

0%

1

0%

2

2,5%

3

12,5%

4

62,5%

5

22,5%

6

Meine Mitstudierenden tragen zu einer konstruktiven
Lernatmosphäre bei.

1.17)
stimme voll und ganz
zu

stimme überhaupt
nicht zu

n=40
mw=4,08
s=1,25
E.=2

5%

1

5%

2

20%

3

25%

4

37,5%

5

7,5%

6

Insgesamt bin ich mit der Veranstaltung:1.18)

n=42unzufrieden 7.1%

zufrieden 66.7%

sehr zufrieden 26.2%

2. Angaben zum Workload2. Angaben zum Workload

Wie beurteilen Sie Ihre zeitliche Belastung durch die Veranstaltung in folgenden Punkten?

Vorlesung, Übung etc.2.1)
sehr hochsehr gering n=41

mw=3,63
s=0,99

2,4%

1

2,4%

2

46,3%

3

31,7%

4

12,2%

5

4,9%

6
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Prüfungsvorbereitung2.2)
sehr hochsehr gering n=41

mw=4,37
s=1,09

0%

1

4,9%

2

17,1%

3

29,3%

4

34,1%

5

14,6%

6

Selbststudium2.3)
sehr hochsehr gering n=41

mw=4,07
s=1,25

4,9%

1

4,9%

2

17,1%

3

36,6%

4

24,4%

5

12,2%

6

3. Angaben zu Ihrer Person und ihrem aktuellen Studiengang3. Angaben zu Ihrer Person und ihrem aktuellen Studiengang

Bitte geben Sie Ihr Geschlecht an.3.1)

n=42männlich 52.4%

weiblich 42.9%

keine Angabe 4.8%

Bitte geben Sie Ihr Alter an.3.2)

n=4218 oder jünger 0%

19 - 20 14.3%

21 - 22 42.9%

23 - 24 21.4%

25 - 26 11.9%

27 oder älter 9.5%

In welchem Fachsemester befinden Sie sich in Ihrem aktuellen Studiengang?3.3)

n=421. 16.7%

2. 4.8%

3. 2.4%

4. 21.4%

5. 11.9%

6. 31%

7. 0%

8. 11.9%

9. und höher 0%

In welchem Studiengang studieren Sie?3.4)

n=42anderer Studiengang 100%

4. Sonstige Angaben4. Sonstige Angaben

Ich besuche die Veranstaltung:4.1)

n=41immer 65.9%

häufig 29.3%

selten 4.9%

Ich halte den Veranstaltungsraum hinsichtlich seiner Größe für angemessen.4.2)

n=41ja 90.2%

nein 9.8%
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Ich besuche die Veranstaltung, weil: (Mehrfachnennungen möglich)4.3)

n=42Sie eine Pflichtveranstaltung ist. 35.7%

Mich das Thema interessiert. 71.4%

Ich die Credit Points benötige. 59.5%

Die vermittelten Kompetenzen für meine spätere beruflicheTätigkeit wichtig sind. 19%

Sie prüfungsrelevante Inhalte vermittelt. 54.8%

Sie mir empfohlen wurde. 19%

Vielen Dank für Ihre Unterstützung!
Bei Fragen wenden Sie sich bitte an 

Dr. Sarah Schmidt oder Jana Niemeyer (lve-pilot@studiumdigitale.uni-frankfurt.de).



Durchschnitt aller Bachelorveranstaltungen im SoSe 17 / Untergruppe \"anderer Studiengang\"

11.10.2017 EvaSys Auswertung Seite 41

Profillinie

Untergruppe: Durchschnitt aller Bachelorveranstaltungen im SoSe 17 / Untergruppe \"anderer Studiengang\"

Verwendete Werte in der Profillinie: Mittelwert

1. Angaben zur Lehrveranstaltung1. Angaben zur Lehrveranstaltung

1.1) Der Besuch der Veranstaltung führt zu einem
spürbaren Wissenszuwachs.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=42 mw=5,07 md=5,00 s=0,78

1.2) Inhalte werden anschaulich vermittelt. stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=41 mw=4,80 md=5,00 s=1,17

1.3) In der Veranstaltung werden auch schwierige
Inhalte verständlich erklärt.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=42 mw=4,36 md=4,50 s=1,21

1.4) Die Relevanz der behandelten Themen wird
deutlich.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=42 mw=4,62 md=5,00 s=1,08

1.5) Der/die Lehrende ist in der Lage, strukturiert zu
erklären.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=42 mw=4,81 md=5,00 s=1,23

1.6) Der/die Lehrende gibt hilfreiches Feedback auf
die Beiträge der Studierenden.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=39 mw=4,79 md=5,00 s=1,20

1.7) Der/die Lehrende achtet darauf, eine
wertschätzende Lehr-/Lernatmosphäre
herzustellen.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=41 mw=5,15 md=5,00 s=0,69

1.8) Die Lernziele der Veranstaltung sind mir
bekannt.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=42 mw=5,05 md=5,00 s=0,88

1.9) Die Inhaltlichen Zusammenhänge des
Lehrstoffs sind deutlich erkennbar.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=42 mw=4,95 md=5,00 s=0,94

1.10) Es wird gemäß der Möglichkeiten der Themen
auf aktuelle Bezüge eingegangen.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=40 mw=5,00 md=5,00 s=0,99

1.11) Die Veranstaltung bietet genügend
praxisrelevante Erklärungen.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=41 mw=4,66 md=5,00 s=1,09

1.12) Zur Aneignung des Lehrstoffs werden Literatur,
Skripte etc. in geeigneter Weise eingesetzt.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=42 mw=4,81 md=5,00 s=1,04

1.13) Die verwendeten Lehrmaterialien sind aktuell
und ansprechend.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=42 mw=4,93 md=5,00 s=0,92

1.14) Eine selbständige und aktive
Auseinandersetzung mit den Lerninhalten wird
gefördert.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=40 mw=4,65 md=5,00 s=0,98

1.15) Das Tempo der Veranstaltung ist angemessen. stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=42 mw=4,86 md=5,00 s=1,05

1.16) In der Veranstaltung herrscht ein konstruktives
und positives Arbeitsklima.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=40 mw=5,05 md=5,00 s=0,68

1.17) Meine Mitstudierenden tragen zu einer
konstruktiven Lernatmosphäre bei.

stimme
überhaupt nicht

zu

stimme voll und
ganz zu n=40 mw=4,08 md=4,00 s=1,25

2. Angaben zum Workload2. Angaben zum Workload

2.1) Vorlesung, Übung etc. sehr gering sehr hoch
n=41 mw=3,63 md=3,00 s=0,99

2.2) Prüfungsvorbereitung sehr gering sehr hoch
n=41 mw=4,37 md=4,00 s=1,09

2.3) Selbststudium sehr gering sehr hoch
n=41 mw=4,07 md=4,00 s=1,25


